

पीडब्ल्यूआर एक

पीआर नंबर 57067

सीजीएपी एक वाशिंगटन

संपादक— यह विज्ञप्ति आपको एशियानेट के साथ संपन्न हुई व्यवस्था के तहत प्रेषित की जा रही है। पीटीआई पर इसका कोई संपादकीय उत्तरदायित्व नहीं है।

पाकिस्तान के वासिल फाउंडेशन ने जीता इस्लामिक माइक्रोफाइनेंस चैलेंज वाशिंगटन, 17 जून, 2014, पीआरन्यूजवायर— एशियानेट।

पाकिस्तान की माइक्रोफाइनेंस संस्था वासिल फाउंडेशन ने शरिया अनुपालक अभिनव वित्तीय उत्पादों की पहचान के लिए आयोजित वैश्विक प्रतियोगिता इस्लामिक माइक्रोफाइनेंस चैलेंज जीता है। वासिल ने छोटे किसानों को विशेष रूप से लक्ष्य करते हुए अपने उत्पादों के पैकेज के लिए 100,000 डॉलर का अनुदान पुरस्कार जीता है।

इस विज्ञप्ति से जुड़ी मल्टीमीडिया संपत्तियां देखने के लिए यहां क्लिक करें:

<http://www.multivu.com/players/English/7065951-cgap-2013-islamic-microfinance-challenge-winner-the-wasil-foundation>

Logo - <http://photos.prnewswire.com/prnh/20110412/MM81963LOGO>

इस्लामिक माइक्रोफाइनेंस चैलेंज का थीम था “बियंड मुराबाहा”। इसमें 11 देशों की माइक्रोफाइनेंस संस्थाओं की प्रविष्टियां प्राप्त हुईं। इस चैलेंज का सह-प्रायोजन इस्लामिक डेवलपमेंट बैंक, अल बराका बैंकिंग और ट्रिपल जंप ने किया। इसका लक्ष्य किसी ऐसे इस्लामिक बाजार में नव प्रवर्तन को प्रोत्साहित करना है जहां मांग तो बढ़ रही है लेकिन उत्पाद की पेशकश भी बहुत कम हो रही है जो मुराबाहा पर केंद्रित है। मुराबाहा एक लागत और मूल्यवृद्धि उत्पाद है जो संपत्तियों की खरीद से जुड़ा होता है।

इस्लामिक माइक्रोफाइनेंस चैलेंज के जजों ने अपने ग्राहकों की जिंदगी पर असर करने वाले, ऑफरिंग के स्थायित्व और पाकिस्तान तथा अन्य मुस्लिम बहुल देशों में प्रगति करने की क्षमता तथा सलाम और इजारा उत्पादों के “एग्रीकल्चरल फाइनेंसिंग पैकेज” वासिल की प्रविष्टि को चुना।

सलाम कृषि से जुड़े उपभोक्ताओं को अपनी फसल के गारंटीड खरीद मूल्य के बदले अग्रिम भुगतान करती है। इजारा के जरिये वासिल कृषि भूमि का पट्टा देती है और फिर एक तयशुदा अवधि के लिए किसी किसान को उप-पट्टे पर देती है। फल, सब्जियां और फूल उगाने वाले किसान नकद में मासिक किराया देते हैं जबकि गेहूं और चावल उत्पादक किसान फसल के रूप में भुगतान करते हैं। इन दोनों वित्तीय उत्पादों को एक साथ रखते हुए वासिल छोटे किसानों को फसलों के बीच अस्तित्व बचाए रखने में मदद करती है और किसानों की लागत में कमी आती है। एग्रीकल्चर फाइनेंसिंग पैकेज वासिल के मौजूदा पोर्टफोलियो का लगभग 10 प्रतिशत पेश करती है, हालांकि यह हिस्सेदारी खेती के पीक सीजन के दौरान 20 प्रतिशत तक बढ़ सकती है।

वासिल की संस्थापक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी फरीदा तारिक ने कहा, “पाकिस्तान से गरीबी मिटाने के लिए हमने किसानों पर फोकस किया है। लेकिन कई किसान धार्मिक कारणों से ब्याज आधारित कर्ज नहीं देते। हम चैलेंज के आयोजकों का तहेदिल से शुक्रिया अदा करना चाहते हैं जिन्होंने इस्लामिक फाइनेंस में हमारे कार्यों को

सराहा है।”

चैलेंज के अंतिम दौर के लिए जिन अन्य प्रविष्टियों को चुना गया उनमें सूडान का बैंक ऑफ खर्तूम और किर्गीज माइक्रोफाइनेंस संस्था कोम्पेनियन इनवेस्ट भी शामिल थे। दोनों ने लाभ और हानि बताने वाले जैसे मुदाराबा उत्पाद सौंपे थे जो संस्थाओं और उनके ग्राहकों के बीच जोखिम पैदा कर सकते थे।

सभी निर्णायकों के वीडियो यहां उपलब्ध हैं:

<http://www.cgap.org/news/innovation-islamic-microfinance>

सीजीएपी में वित्तीय सेक्टर के वरिष्ठ विशेषज्ञ मयादा अल-जोगबी ने कहा, “हमें उम्मीद है कि यह सम्मान अन्य माइक्रोफाइनेंस प्रदाताओं को अपनी शरिया अनुपालक उत्पादों की पेशकश का विस्तार करने के लिए प्रेरित करेगा। मुस्लिम बहुल देशों में अत्यधिक गरीबी को देखते हुए इस्लामिक माइक्रोफाइनेंस गरीबों को वित्तीय लाभ दिलाने में अहम भूमिका निभा सकता है। इस्लामिक माइक्रोफाइनेंस उत्पादों की शृंखला को विस्तार देना गरीबों को वित्तीय मुख्यधारा में शामिल करने का एक महत्वपूर्ण तरीका है।”

सीजीएपी के बारे में

सीजीएपी (कंसल्टिंग ग्रुप टु असिस्ट द पुअर) 34 प्रमुख संगठनों की एक वैश्विक भागीदारी है जो अग्रिम वित्तीय समायोजन चाहती है। सीजीएपी उच्च स्तरीय पहुंच बनाने के लिए व्यावहारिक शोध एवं वित्तीय सेवा प्रदाताओं, नीति निर्धारकों और वित्त पोषकों के साथ सक्रिय जुड़ाव के जरिये अभिनव समाधान विकसित करती है। विश्व बैंक के अधीनस्थ सीजीएपी साक्ष्य आधारित समर्थक मंच के साथ मिलकर दायित्वपूर्ण बाजार विकास के लिए एक व्यावहारिक पहल करती है ताकि गरीबों की जीवन सुधारने के लिए उनकी जरूरतों के मुताबिक उन तक वित्तीय सेवाओं की पहुंच बढ़ाई जा सके। अधिक जानकारी के लिए देखें www.cgap.org

इस्लामिक विकास बैंक के बारे में

जेद्दाह, सऊदी अरब स्थित इस्लामिक विकास बैंक इस्लामिक विकास बैंक बहुपक्षीय विकास की एक वित्तीय संस्था है। इसकी स्थापना इस्लामिक संगठन के पहले सम्मेलन के दौरान वित्त मंत्रियों द्वारा 1973 में की गई थी। अधिक जानकारी के लिए देखें www.isdb.org

अल बराका बैंकिंग ग्रुप के बारे में

मनामा, बहरीन में मुख्यालय रखने वाली अल बराका बैंकिंग ग्रुप शरिया के सिद्धांतों का सख्त पालन करते हुए 15 से अधिक देशों में अपने सहयोगी बैंकों और प्रतिनिधि कार्यालयों के नेटवर्क के जरिये रिटेल, कॉर्पोरेट और निवेश बैंकिंग एवं खजांची सेवाएं प्रदान करती है। अधिक जानकारी के लिए देखें: www.albaraka.com

ट्रिपल जंप के बारे में

एमस्टर्डन, नीदरलैंड स्थित ट्रिपल जंप एक जिम्मेदार निवेश प्रबंधक है। ट्रिपल जंप ऐसे निवेश कोषों का प्रबंधन करती और परामर्श देती है जो समाज के निचले तबकों के जीवनयापन में सुधार पर केंद्रित होते हैं। अधिक जानकारी के लिए देखें

www.triplejump.eu

स्रोत: सीजीएपी

संपर्क: केई बुचर, ऑफिस: 1-202-473-5995, kbucher@worldbank.org

पीआरन्यूजवायर- एशियानेट : रंजन